

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár,
1946 szeptember 7

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felolvasó szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Szombat
III. évfolyam, 205 szám

A Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére

az egyházak, az EMGE, a szövetkezeti központok,
a Magyar Gazdasági Tanács és a Magyar Segélyező
Bizottság egységesen sorakoznak fel a szárazságsujtotta vidékek megsegítésére

A MNSz támogatja az inséges földműves lakosságunkat a földiadó és a beszolgáltatások alól való mentesítését

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség szociális ügyosztálya — mint megírtuk — országos akciót indított az aszálysujtotta vidékek — elsősorban a Székelyföld — lakosságának megsegítésére. Az ügyben a MNSz Országos Szociális Bizottsága szerdán délután tanácskozára hívta össze a magyar egyházak, az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület és a szövetkezetek képviselőit, valamint a Magyar Segélyező Bizottság igazgatótanácsát. A MNSz központi székháza tanácsstermében ott láttuk a MNSz központi szociális bizottsága részéről dr. Csögör Lajosné, dr. Nagy Tibort, a városi szervezet elnökét, dr. Fazakas János orvost, dr. Both Lajos orvost és Döry Erzsébetet, a szociális ügyosztály vezetőjét. A Magyar Segélyező Bizottságot dr. Nagy Miklós, Benkő Géza és Tóth Lajos képviselték. A tanügyi hatóságaink részéről Hadházy Sándor tankerületi főigazgató jelent meg. A MNSz gazdasági bizottságát dr. Dobó Antal és dr. Deáki Lóránt gyógyszerész képviselték. A református egyház részéről Dóczy Ferenc, dr. Darkó Béla és Almási Samu, a református igazgatótanács tagjai voltak jelen. A római katolikus egyház részéről dr. Boga Alajos pápai prélátus, a Caritas nőegylet részéről Dirmacsák Józsefné és dr. Bartunek Gyuláné, az unitárius egyház részéről pedig dr. Kiss Elek unitárius püspökhelyettes jelentek meg. Jelen voltak még Erdélyi Imre és Csomós János az EMGE, Vargha György és „Kalácska” szövetkezeti központ és dr. Dobos László az ifjúság képviselőiben.

horderejű kezdeményezésében a MNSz szociális ügyosztályával az EMGE, a szövetkezetek, a Magyar Segélyező Bizottság, tanügyi szerveink és az egyházak együtt dolgozzanak.

A prélátus hangsúlyozta, hogy falvakon kívül a MNSz szervezeteivel együtt kell dolgozni a papok és tanítók is. Örömet fejezte ki, hogy a MNSz — mint mindig — az inséges helyzetbe jutott nép megsegítésében is elől jár.

Kiss Elek unitárius püspökhelyettes ki-jelentette, hogy egyháza teljes erejéből támogatja a megsegítési akciót.

Csökkentés a beszolgáltatásokkal!

Az EMGE nevében Erdélyi Imre beszámolt az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület eddig végzett munkájáról, majd be-

jelentette, hogy Szatmár, Temes, Bihar, Arad és Torda-Aranyos megyék gazdái már eddig nagyszámu igazságot kitéleltetését vállalták magukra. Javasolta, hogy a botfalusi és a marosvásárhelyi cukorgyárak a cukorgyártásnál fennmaradó répa- és melasz-hulladékot bocsassák a takarmányhiánnyal küzdő gazdák rendelkezésére. Szükségeseinek mondta ki, hogy a mezőgazdasági kamarák a jószágállomány megmentése érdekében a korpa- és olajpogácsa-kijulásokot ugyanilyen célra tartsa fenn. Javasolta továbbá, hogy a MNSz tegyen lépéseket a tejetermékek és a gyapju beszolgáltatásának a vidékeken való csökkentése, illetve megszüntetése érdekében.

A marosvásárhelyi „Kalácska”-központ nevében Vargha György felajánlotta, hogy amennyiben a szövetkezeti hálózat hitelhez jut, azonnal üzembe helyezik a

rendelkezésre álló aszalókat és gyümölcsfeldolgozó telepeket és a székely vármegyék erdei gyümölcstermését és gyógytea-gyűjtését azonnal beindítják.

Hadházy Sándor tankerületi főigazgató kemény szavakkal bélyegezte meg azokat, akik — a nép érdekei helyett — meggazdagodásra törekedve — mint gazdasági tényezők elzárkóznak a MNSz munkájától.

A MNSz ifjúsága nevében Dobos László dr. bejelentette, hogy a marosvásárhelyi országos ifjúsági kongresszus határozatában szövegbe le az ifjúság részvételt a szárazságsujtotta székely nép megsegítésében.

Dr. Deáki Lóránt gyógyszerész és Debő Antal dr. a Magyar Gazdasági Bizottság nevében terjesztettek elő értékes javaslatokat.

Dr. Nagy Tibor, a MNSz városi elnöke javasolta, hogy a Székelyföldön terjesztendő erdőkitermelési munkálatokat indítsanak be.

Nagy Miklós dr. és Benkő Géza a Magyar Segélyező Bizottság nevében ígéretet tettek, hogy azon a nélkülözhetetlen tartalékon kívül, ami a hadifoglyok megsegítésére szükséges, a Bizottság egész raktárkészletét az inséges vidékekre irányítja.

Az értekezletet Döry Erzsébet zárta be, örömet fejezve ki, hogy a Magyar Népi Szövetség eme kezdeményezésében egymásra találják egyházi, társadalmi és gazdasági szerveink.

Hathatós kormánysegítséget kap az aszálysujtotta Székelyföld

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottsága az aszálysujtotta székely vidékek helyzetének megvizsgálása és a kárt szenvedett gazdák sürgős megsegítése érdekében, táviratot intézett a miniszterelnök felé, a földművelésügyi miniszterhez és az ODA főtitkárhoz, kérve miniszterközveti bizottság kiküldetését és a szükséges segítő intézkedések megtételét. Távirati beadványában a Székelyföld és a Nyárádsík mezőgazdasági részére mentesítést kéri a mezőgazdasági termények beszolgáltatásának kiküszöbölése alól, illetve kérte a beszolgáltatott termények értékének takarmányban való visszaszolgáltatását, továbbá a mezőgazdasági adó leállítását és az aszálysujtotta vármegyék takarmánykövetéssel hivatalos áron való ellátását. A rendkívül súlyos helyzetre való tekintettel a MNSz központi végrehajtóbizottsága a legsürgősebb intézkedést szorgalmazta.

A távirati beadványra válaszolva, az aszálysujtotta vidékek megsegítéséi egységben irányító miniszterközveti bizottság értesítette a MNSz központi végrehajtóbizottságát, hogy tudomásul vette és munkatervébe illesztette a beadványban kifejezett kívánásokat.

Vegyük ki a vándorbotot a székelyek kezéből!

A tanácskozásokat Döry Erzsébet, a szociális ügyosztály vezetője nyitotta meg, megrázó szavakkal ismertette az egyes szárazságsujtotta megyék katasztrófális helyzetét.

— Tudomásunk van arról — mondotta többek között Döry Erzsébet —, hogy az ország 13 megyéjét sújtó szárazság okozta nehézségek leküzdésére a kormány is nagyobb összeget szavazott meg. A válságos helyzetbe jutott székely nép sorsa iránt azonban mi sem lehetünk közömbösekk. Ertesztéseink vannak arról, hogy egyes vidékekről máris utra kelliek a székely falvak lakói. Elhelyezkedés és megélhetés nélkül hányódnak a városok utcáin és hogyha idejében nem sietünk segítségükre, egyrészt kénytelen lesz elherdálni kis vagyontárukát és poron áron eladni igazságukat. A megsegítés nagyfontosságú munkájában szervezetünk és összes magyar intézményeink össze kell adják erejüket.

430 milliárd lej az aranykészletből...

Csögör Lajosné javasolta, hogy ebben a nagyfontosságú segélyakcióban a MNSz a Népvédelem-szervezettel is működjenek szívesen és vegye fel a kapcsolatot a szárazságsujtotta országrészek megsegítésére létesült bukaresti központtal.

Elmondotta, hogy a kormány aranykészletéhez is hozzányúlva, több ezer vasúti kocsi tengerre és buzát, valamint 480 milliárd lej szavazott meg erre a célra.

Boga Alajos pápai prélátus beszámolt arról, hogy a székely vidékekről beérkező segélykérésekkel máris foglalkozott a három egyházi képviselő.

— Szükségeseink tartom — hangsúlyozta Boga Alajos —, hogy ebben a nagy-

Tovább folyik a vita az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének időpontjáról

Ma tárgyalják a vitás kérdéseket a román bizottságban

PARIS. — A békeértekezlet különböző bizottságaiban tovább folyik a munka, amelyről azonban igau szükséges jelentések érkeznak.

A magyar békeszerződést előkészítő bizottságban a cseh-csehszlovák küldöttség azt követelte, hogy ahhoz a mondatához: „A béke döntős határozatait meg kell szüntesíteni” — illesszék be azt is: „és annak következményeit”. A magyar küldöttség egyik előterjesztésében azt kérte a bizottságtól, hogy akkor, amikor politikai és határkérdéseket vitálnak, jelen lehessen és fejtőssze a magyar küldöttség az órája.

A kérdés felett vita nélkül úgy döntöttek, hogy a bizottság akkor hallgassa meg a magyar küldöttséget, amikor azt szülszükségnek tartja. Clementis, a cseh-csehszlovák küldöttség vezetője azt indítványozta, hogy az előterjesztésre vonatkozóan mindenesetre hallgassák meg a magyar szöveget. A bizottság ezt az indítványt elfogadta, majd vita nélkül úgy határozott, hogy a román-magyar kérdéseket a Bizottságban a román-magyar kérdéseket tárgyalja.

A Tass-jelentése szerint a román bizottság ma, pénteken tárgyalja le a vitás román-magyar kérdéseket.

A békeértekezletre érkező más hírek szerint a balkáni államok gazdasági bizottságának ülésén a szovjet megbízott ismét védelmébe vette Románia és határkérdéseket. A románok nem volna képesek teljes mértékben szüntetni mindazokat, akik a háború előtti viszonyokat jel-

használnak — Romániában helyezték el pénzüket és a háború következtében károkat szenvedtek.

Az olasz békeszerződést előkészítő bizottságban Bonomi olasz megbízott azt kérte, hogy Venezia-Giuliat ne kapcsolják Jugoszláviához Bonomi adajokkal támogatott alá kérését. Ezekről az adatokról azonban Vjanszki bizonyította, hogy nem helytállóak.

Bidault az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének elhalasztását kéri

A Párisból érkező legújabb hírek a négy nagyhatalom külügyminisztereinek értekezletéről számolnak be. A Rador szerint Vjanszki, maján rámutatott arra, hogy a békeértekezlet szeptember 23-ig nem tudja befejezni munkáját, kérte, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlését vagy halasszák el, vagy pedig Párisban, esetleg Genfben tartásuk meg. Byrnes ezzel szemben kijelentette, hogy véleménye szerint meg lehet tartani az egynemzetközi jelentőségű értekezletet. Vjanszki válaszában idézte Fouges du Parc, a békeértekezlet főtitkárnak levelét, amelyben kijelenti, hogy lehetetlen volna a közgyűlést meg tartani a békeértekezlettel egyidőben tartásuk meg. Byrnes rámutatott arra is, hogy több állam — köztük Fehéroroszország — nem tudná képviselni magát egyszerre mind a két helyen. Bidault francia miniszterelnök és külügyminiszter csatlakozott Vi-

sinszki indítványához.

Bevin azt indítványozta, tartásuk meg a békeértekezletet is Newyorkban. Ezt az indítványt elvetették. Végül Bidault azt javasolta, hogy a külügyminiszterek legközelebbi tanácskozására hívják meg Kína képviselőjét és Spaak belga külügyminisztert, aki az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének elnöke. Bidault indítványát elfogadták. A tanácskozások után Bevin és Vjanszki azonnal eltávoztak. Byrnes és Bidault azonban még huszperces eszmecsere után folytatott. Az eszmecsere után Byrnes — az utóbbi 24 óra alatt másodszer — telefonbeszélgetést folytatott le Truman elnökkel.

Amerikai lap az újabb amerikai-jugoszláv határsértésről

BELGRAD. — A moszkvai rádó jelentése szerint a jugoszláv kormány ismét jegeztetett küldött az Egyesült Államok kormányának, amelyben éles hangon tiltakozott az amerikai repülőgépek határ-érsései miatt. A jugoszláv jegeztet megállapítja, hogy az amerikai pilóták szándékosan repülnek át Jugoszlávia területén és a legutóbbi módon került meg Jugoszlávia felségjogát. A budapesti rádó szerint az amerikai válságjegeztet megállapítja, hogy a határsértő repülőgépek nem lehetnek amerikaiak, mert az amerikai repülőgépek szigorúan megtiltották a jugoszláv határon való átrepülést.

Az Agerpress jelentése szerint a „Pall Mall” című lap támadja az amerikai kormányt az újabb jugoszláv határsértések miatt és rámutat arra, hogy Tito felfüggesztte a közelebbi Ruterston követ a legközelebbi támogatója.

Kolozsvári tanárok és tanítók továbbképző tanfolyamának napirendje:

Szeptember 6-án, pénteken: Dr. Jordáky Lajos: „Az értelmiségi osztály mai helyzete és válsága“.

ISKOLAI HIREK

A KOLOZSVÁRI EVANGÉLIKUS ELEMI ISKOLÁBAN (Kossuth Lajos-utca 1) a beiratások szeptember 10-ig tartanak minden nap 9 és 12, délután pedig 4 és 6 óra között.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI TANÍTÓ- ÉS TANÍTÓNŐKÉPZŐ INTÉZET GYAKORLÓ ELEMI ISKOLÁJÁBAN szeptember 10-ig délután 9-12 óráig lesznek a beiratások a római katolikus fiúteleum épületében (Farkas-utca 2).

BEIRATÁSOK A KERESKEDŐTANONCSKOLÁBA, (Május 1-utca 10. szám) szeptember 10-ig lesznek naponta 17-19 óra között. Javítóvizsgák szeptember 10-én 17 órakor.

Felhívás!

Felkérjük a textilipari munkaadókat, hogy ellátószervük alapítókéjének munkásonkénti 70.000 lejre való kiegészítését szeptember 7-ig felléttlenül eszközöljék.

Vezetőség.

Angora és jungyapjú fonását, kötését, fehérítését és festését vállalom. Fonónoket felveszek vagy betanítok. Műhelyemet áthelyeztem Révai-utca 15 szám alól Miron Cristea-utca 1 szám alá (volt Barabás Miklós-u. Erzsébet-ut tetején.)

A

Hidvelei Ref. Egyházközség szeptember 8-án, vasárnap délután 4 órakor a Szeretetház udvarán műsoros ünnepélyt rendez. Meleg és hideg ételeket kaphat, aki evőeszközt hoz magával.

Háromkerékű triciklit keresünk megvételre. Lehet használaton kívüli állapotban is. Cím: a kiadóban.

Kalló! Figyelem! A most megnyílt üzletemben visszavásárolható a eladott dolgait. Veszek, eladok úgy, és eherneműt, cipőket, szőnyegeket és egyéb használt tárgyakat.

Mechanikust csakis szakembert a varrógépek javításában magas fizetéssel alkalmazok. Weisz g. pkereskedelem Horea-ut 56.

Püspökválasztó zsinatot hívott össze az Unitárius Egyház szeptember 15-re

KOLOZSVAR. — A romániai Unitárius Egyház folyó év szeptember 15-ére püspökválasztó zsinati főtanácsot hívott össze Székelykeresztra.

töltetlenül áll. Betöltetlen az egyik főgondnoki szék is. A püspökválasztó zsinat alkalmával új lelkészeket is szentelnek.

A jellegzetesen erdélyi protestáns egyház körében, de azon kívül is, rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a püspökválasztó zsinatot.

Több mint 100 millió lej értékű vásznat adományoztak az aradi munkások a szárazságsújtotta területek lakosainak

BUKAREST. — Az aradi textilipar munkások küldöttsége felkereste Groza Péter miniszterelnököt és közölte a kormányfővel, hogy az aradi textilipari dolgozók a szárazságsújtotta területek lakosainak megsegítésére 100 millió 442.000 lej értékű, 6026 méter vásznat ajánlanak fel.

azon, hogy az ország demokratikus újjáépítésében a megkarosult földműves rétegek segítségére lehessenek.

Groza Péter miniszterelnök megköszönte az ajándékot és megindította a kiosztási munkálatokat, biztosítva a munkásokat, hogy a vászon az arra érdemes kezekbe fog kerülni.

A vászon kiosztásában az aradi munkásküldöttség egyik tagja is részt vesz.

Itélet előtt a sármási verekedő és fosztogató maniuisták bűnpere

Xantopol vádlottat a katonai törvényszék megsértésért egyhavi börtönnel sújtották

KOLOZSVAR. — A Népvédelem és a munkásság sármási terrortámadóinak bűnügyében a kolozsvári katonai törvényszék Barbu-tanácsa szerdán a védelem tanúit hallgatta ki.

ezredes kivezetette a tárgyalóteremből, minősíthetetlen viselkedése miatt. A vádlott sértégetéssel válaszolt, megsértette a katonai törvényszéket.

kedett, hogy ügyét elkülönítik, vagy legjobb esetben elhalasztják a tárgyalást.

Arakoncútlan Xantopolnak fáj a lába

Xantopol kolozsvári ügyvédét, a per egyik fővádlottját — mint már megírtuk — Barbu

Csütörtökön újabb tanúk kihallgatása után a védőügyvédek kérték a tárgyalás elhalasztását és újabb mentőtanúk megidézését.

A „Kaláka“ Szövetkezeti Központ is részt vesz a Magyar Népi Szövetség BCU Cluj gazdasági osztályának hánsági kiállításán

TEMESVAR. — A Magyar Népi Szövetség temesmegyei gazdasági szakosztálya — mint megírtuk — szeptember 7-8-9 napjain mezőgazdasági kiállítást rendez Temesváron a Magyar Ház épületében.

kiállítás időtartama alatt gazdasági életünk belső kérdéseiről, továbbfejlesztési lehetőségeiről a hánsági gazdáknak, valamint az ottani gazdasági élet vezetőinek előadásokat tartanak.

Temesvár magyarsága körében élénk érdeklődés nyilvánul meg. Különösen fokozott az érdeklődés a szövetkezeti előadások iránt.

Ujabb 1400 hadifogoly utazott át Kolozsváron

A hazatértek közül 500 erdélyi — Kiknek hoztak üzenetet a visszatértek?

KOLOZSVAR. — A Romániai Magyar Segélyező Bizottság helyi osztálya közli, hogy szeptember 4-én éjjel fél 1 órakor 50 kocsiból és 1400 személyből álló fogolyzárlat érkezett vissza a Szovjetunióból.

László, Tárkányi Ferenc, Fehér István, Zsejki József. Üzenetek továbbá a következők: Mjlic: Mjklós, Vjadina László, Szeftanovics N., Roska József és György, Székely József.

148/1. táborban vannak. Üzennek: Tóth Lajos tanító, Lengyel Dénes, Márton Péter szőnyeges, Kozmán Zoltán Damjanich-utca 24, Varga Márton, Hanczej építész, dr. Körösi, dr. Mikó Imre (a 366/1 táborban van), dr. Balogh László.

Erdélyi illetőségűek: Tóth András Arad és Unger Ferenc Brassó.

Üzennek, hogy jól vannak: Kiss Iónának Görögtemplom-utca 22 úzen Tajmán orvos-zászlós a 333/5 táborból, dr. Gajzágó Miklósnéknak úzen Técsi Zoltán hadnagy, hogy Tihanyba utazik. Erdélyi Imre úzen Kovács Nusinak.

Bartha Miklós hentes, Kerényi Béla, Len János cipész, Szalor Gyula, Nagy István, Prom László, László Cábör tanító, Orján Tibor zászlós, Dobrai Pál zászlós, Szász Ferenc, Szabó Béla (felesége Dermátában van), Faludi Sándor a 148/5 táborban van, dr. Kelemen Tibor, Lidák Ottó, dr. Vass Bertalan, dr. Gespenn Károly, Grósz László zászlós a 333-as táborban van, Ady Jenő kereskedő, Bogas József asztalos, Székely Ocsi levente Kanadában van, dr. Angk József, dr. Vasa Albert a 148/5 táborban van, dr. Tóth Béla tanár.

Kenyérhamisításért letartóztatták Vasi Dezső kolozsvári pékmestert

KOLOZSVAR. — A rendőrség letartóztatta Vasi Dezső Hellai-utcai pékmestert, mert a közellátási hivataltól kapott lisztet silány minőségű liszttel keverte össze és az ebből készült rendkívül gyenge minőségű kenyérről szolgált ki a kolozsvári Sörgyár ellátó csoportjának.

Deák Károly, Simon József cipész, Kóra cipész és Vásár Sándor a 333/6. táborban vannak. Üzennek még: dr. Smánd Károly Monostori-ut, László Gyula zeneművész, Nagy György gépfalatos, Komáromi József, Mezei Béla vasutas, Palló Sándor százasos, Ferencz Endre, Mátyás Gyula szabó, Gyöngyösi Pál őrmester, Száva Jónó tizedes, Pál Gyula cipész, Simon János kovács, Simon Sándor placc árú, Deák Gyula kereskedő, Török Béla szijgyártó, Fehér István cukrász, dr. Fodor Lajos a 148/6. táborban van. Gergely Gusztáv postás a 118/7, Mészáros László szabó a 148/1, Csornai András a 148/6, Kolozsvári Jenő és Lajdor József a

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADAS-VÉTEL

RADIÓT modernt, lámpanélkülit vannak „Privát” jellegre a kiadóhivatalba. 6294

RADIO modern, új típusu eladó. Forduló-utca 2. Lehetőleg 1-3 és 5-7 között. 6294

BUTOR, szőnyeg, porcelán, írógép és egyéb tárgyak vétele és eladása. „UNICOM”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 5872

ELADÓ hájú, székek, asztalok, szőnyeg, sezlon, sodrony, írósztal, írógép. Petöfi-utca 24. hátul az emeleten. 6171

ARAGAZTARTÁLYT keresek megvételeire. Gh. Baritiu-utca 32, I. emelet. 6196

KERÉKPART nőit komplett felszereléssel új állapotban megvételeire keresek. Imbu'zan, Mária királyné-utca 1. 6196

KÉRKÓKA boa eladó. Megtekinthető Szentegyház-utca 7 alatt, a bodegában. 6184

MODERN képzemélyes rekamie eladó. Horea-ut 53. 6202

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, ba-krancot, Szabadság tér 12, Rácz. 6205

KOMBINÁLT szekrény, rekamie, modern dísfaháló, ebédők, karikahajós Singer varrógépek, írósztalok, írógép, egyszemélyes rekamieváz, toalettkör, szekrények stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 14. 6235

ELADÓ zománcozott fürdőkád. Tutunujui-utca 34. 6233

EGY 16 K 33 nagy Singer varrógépet keresek megvételeire. Bacsoni munkaruha-készítő, Horea-ut 53. 6231

LEMBEJÁTSZÓT, piknikpart, zafirbetejét újul rossz állapotban is megvásárol Szabó Szappan-utca 32. 6220

NEGY darab 200 literes vashordó eladó. Excelsior-vendéglő, az állomással szemben. 6252

ORVOSI műszerek, sterilizátorok, vatta-tartó eladók. Cim a kiadóban. 6253

ASZTALI telefonkészülék megvételeire kerestetik. Globus gombüzem, Moldovei-utca 14. 6260

SÜRGŐSEN eladó egy 3+2-es Orion rádió és egy majolika porcelán virágváza. Fő-dézs-utca 2. 6276

KITUNÓ 4+1 lámpás amerikai Zephr rádió eladó. Szamosközi-utca 25. 6269

ELADÓ egy prima Zephr-kályha. Mária királyné-utca 4. Rutex fehérnemű-varroda. 6269

ELADÓ 200-as Zejko motorkerékpár. Bá-s-tya-utca 7 (óvár). 6296

50 LITERES korsók eladók. Turr István-utca 4, Rákóczi-utji hidnál, a ház mesternél. 6295

LEGMAGASABB áron vásárolok férfi és női varrógépeket, varrógépfejeket, varrógép-lábakat, szűcsigépeket, cipézségeket, alkat-részeket, tüket, kör- és síkkötőgépeket. Weisz gépkereskedelem, Horea-ut 56. 6109

ELADÓ modern fotel, egy dőfurniros ágy sodronnyal, kerek asztal, rádió, 3x2 m. gyári perzsaszőnyeg alkalmi áron. Gh. Ba-ritiu-utca 2, ajtó 1. 6291

SŐTÉTKÉK finom gyapju szorzsott ruha, középkék kosztüm, fekete férfi félcipők el-adók. Karolina-tér 7, I. emelet 12. 6280

VASESZTERGA prizmás, 600 mm. csucs-távolságu, eladó. Gajzágó, Postakert-utca 1. 6298

OLCSÓN eladó egy főzőkemence és egy keményfa írósztal, Kőker-utca 84.

ELADÓ 2 1/2 mégyzetméter diszes keramit-lapok, használt duplaajtó, egy kisebb vas-kályha szén- és kokszfűtésre, két darab kerti vasrács, egy háromajtós kandallóajtó, különböző nagyságu üvegek, gyümölcs- és szőlőpermetező. Szabadság-tér 27, I. eme-let 3. 6268

SÜRGŐSEN eladó egy szép komplett ebédő és más butorok. Megtekinthetők min-den nap Horea-ut 46 alatt az asztalosnál. 6265

ÉRTESETÉS! Varrógépeket, kötőgépeket legoicsóbban lehet vásárolni Kolozsváron Weisz gépkereskedelmében, Horea-ut 56. 6109

KET darab keveset használt képzemélyes rekamie, gyermek mély és sportkosci eladó. Arpád-ut 53. 6255

NASCH 8 hengeres turakocsi kilifő-dre vajó távozás miatt minden elfogadható áron eladó. Cim: Szabó Dezső-utca 3. 6262

ÜZLETI portált, Yrakatost, ject hasz-nált vagy sérült, megvételeire keresek. Vörös Hadsereg-utja 42, Ferenczi, 2-4 között. 6257

KERESEK megvételeire egy 3/4 Áramu, 20 lóerős vijlánymotort. Eladó egy 21 lóerős nyersolajmotor. Érdeklődni Barabás Pálnál, Horea-ut 97. 6200

ELADÓ egy prima Wertheim-kácssza és A. E. G. kézi villanyfúrógép. Mihai Vi-teazul-ter 40, kajapúzjetben. 6259

AUTO Opel Kadet 1939 kifogástalan ál-la-potban eladó. Értekezni 775. telefonszámon. 6256

EGY modern mély gyermekkosci eladó. Király-utca 26, a portásnál. 6246

ALKALMAZÁST KAPHAT

GYÓGYSZERTÁRÁM vezetésére okleveles gyógyszerészt keresek azonnali be-lépés-re. Cim: özv. Náni Jánosné gyógyszer-tára, Tauti de jos, Szatmár megye. F

ETKEZDEI kiszolgálásában járjas leány alkalmazást kaphat. Cim: bodega, Horea-ut 55. 6256

BORBÉLYSEGÉDET vagy hölgyfodrász-nót fejleszt Polacsek, Szamosközi-utca 25. 6269

ASZTALOSSEGÉDET butormunkára fel-veszek. Kóbery, Ilie Macelar-utca 3. 6203

SZEP keresettel elsőrendű férfi fehérnemű varrónök felvételnek. Cim a kiadóban, 6290

ALKALMAZÁST KERES

GÉPKOCSIVEZETŐ nőtlen, 4 középsko-lával, 10 évi gyakorlatjal emenne szemé-ly, teher vagy autóbuzsra az ország bárme-ly részében, Seres, Budal Nagy Antal-utca 24. 6143

FLATAL leány emenne gyermek mel-lé. „Gyermekszertető” jellegére. 6273

INGATLAN-LAKÁS

ÜZLETHELYISÉG 4x4 m, bámiylen csi-ra alkalmas, átadó. Weisz gépkereskedelem, Horea-ut 56. 6109

BOMBÁZOTT ház az állomás környékén sürgősen eladó 19 millió lejért. Érdeklődni Horea-ut 20, Siposéknál. 6164

HAZÁT, házhelyet és gyümölcsöszt venni vagy eladni akar? Forduljon bizalommal a Barbos-irodához, Bojintineanu-utca 21, Attila-utji negyed, 1-3 óra között. 6176

MAJALIS-UTCA környékén sürgősen el-adó egy csajádi ház. Cim Kossuth Lajos-utca 7, ócskás-üzlet. 6183

EGY esajádi ház eladó. Vörös Hadsereg-utja 46 alatt, hátul az udvarban. 6207

3 SZOBA, konyha + 4 szoba, konyha, kamra, fürdőszobás központi brassó lakáso-mat ejcserelem azonnali Kolozsvártra! Aján-latokat a kiadóba „Azonnali lakás” jellegére. 6226

ELCSERÉLNEM 2 szoba, konyhas villa-lakásomat egy szoba, konyhással a Budal Nagy Antal-utca környékén lévővel. „Szep-tember 15” jellegére. 6125

EGY szoba, konyhas komfortos budapesti lakásomat butorra együtt ejcserelem ko-lozsvárral. Szabó János, Unió-utca 25. 6247

EGYSZOBÁS lakásomat átadnám butor-al vagy butor nélkül. Érdeklődni lehet Kuum Géza-utca 10, III. emelet, 9. ajtó, délután 3-4 óra között. 6251

JÓFORGALMU fűszerüzlet betegsé-g miatt átadó. Cim a kiadóban. 6264

JÓLMEÑO üzlet forgasmas helyen a Der-mata közelében átadó. Cim a kiadóban. 6278

FIATAL egyedülálló orvos butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 6271

ELADÓ sürgősen egy házaszajtek. Tóköl-utca 69. 6274

NŐTLEN tisztviselő butorozott szobát ke-res, esetleg teljes eljávalással. Orion fém-nál-vek, Szegvár-utca 8. Telefon 494. 6292

KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT Ilyés Mária névre szóló fon-tos iratok pénzrel. Megtaláló a pénzt meg-tarthatja, az iratokat juttassa el Görbe-utca 24 alá. 6287

A román atlétikai bajnokságok szombat-vasárnapi műsora

KOLOZSVAR. — A Román Atlétikai Szövetség vezetői a Kolozsvári Atlétikai Liga vezetőségével együtt összehívták a szom-bat-vasárnapi országos atlétikai bajnoksá-gok műsorát, amely a következő:

Szombat délelőtti 9 órakor: 100 m. síkfutás előfutama, 110 m. gátfutás előfutama, sulydobás, 1500 méteres síkfutás, 100 m. sík-futás döntő. 100 m. női síkfutás, magasug-rás, 110 m. gátfutás döntő, 4x400 m. váltó-futás.

Déután 4 órakor: 80 m. női gátfutás, 400 m. síkfutás előfutamak, gerelyvetés, 5000 m. síkfutás, távolugrás, női sulydobás, 400 m. síkfutás döntő.

Vasárnap reggel 9 órakor: 400 m. gátfu-tás előfutamak, 200 m. síkfutás előfutamak, rudugrás, diszkoszvetés, 400 m. gátfutás döntő, női távolugrás, 200 m. síkfutás döntő, 300-400-200-100 m. váltófutás.

Déután 4 órakor: 4x100 m. váltó előfu-tamak, 10.000 m. síkfutás, hármassugrás, 800 m. síkfutás, női magasugrás, kajapácsdobás, 4x100 m. váltófutás döntő.

A szombat reggeli verseny ejsöt ünne-pé-lyes fejvonulás lesz az Egyetem Stadionban, amelyen a hatóságok képviselői is megje-len-nek. A kétnapos országos verseny iránt pél-dátlanul nagy az érdeklődés. Mindkét nap magyar és román nyelvű hangszórókon fog-ják ismertetni a közönség ejsöt az egyes

eredményeket, továbbá minden számban az országos és a világrekordokat. A verseny, amely egyben válogató jellegű is lesz a tiránai Balkan Olimpiára, igazi propagan-dája lesz az atlétikának a Kolozsvárra. A három ejsöt helyezett — ugyanugy, mint az Olimpiákon — a díjak kiosztásánál koszorut is kap.

A versenyzők nagyrésze szerdán és csütörtökön már megérkeztek Kolozsvárra. A rudugrók közül Zeno Dragomir, aki az ifju-sági országos rekordot tartja, csütörtökön könnyen ugrotta át a 360 cm. magasságot. Dr. Biró Lajos, a volt országos bajnoknak annyira megtetszett a fiatal Dragomir szép teljesítménye, hogy kifejtette: ha megje-vítja a 336 centiméteres országos rekordot, úgy egymillió lejt érő bambuszrudját Dra-gomirnak ajándékozta.

Az országos atlétikai bajnokságok egyik legérdekesebb száma szombat délelőtti lesz, amikor is Molina Ioan, az U kváló futója a 100 méteres síkfutásban Kolozsváron is be akarja bizonyítani predeáj szép teljesí-mányét és új országos rekordja reajtását.

KKASE felhívja alábbi játékosait, hogy a mai, pénteki edzésen feltétlenül jelenjenek meg: Fenyvesi, Miklóss, Máthé I., Oláh I., Sáska I., Muresan, Máthé II., Hídeg, Szalaj, Pujber, Lebovits, Schmiel, Nagy, Gulácsi, Kovács és Benedek.

Találja el!

Mi lesz szeptember 8-án a Kolozsváron megtartandó Univer-sitatis-FC Craiova és a Marosvásárhelyen megtartandó Vasas-Dermagant NB. I. mérkőzés eredménye?

UNIVERSITATEA—FC CRAIOVA mérkőzésen.....

győz..... arányban (félidő.....) ellen.

eldöntetlen.....

A VASAS—DERMAGANT mérkőzésen..... győz

..... arányban (félidő.....) ellen.

eldöntetlen.....

..... 1946 szeptember-n.

..... olvasható név.

..... pontos lakáscim..... foglalkozás.

A felhívást beküldője jutalmul megkapja Pálffy János, a Magyar Testnevelési Főiskola tanárának a „Labdarugás edzőse” című, közel 400 oldalas és Komoróczy Lajos rajzával díszített értékes szakkönyvet, amelynek bolti ára 40.000 lej. Több teljesítmény esetén sorshuzás dönt. Az eredményeket legjobban megköszölő találat beküldője a szeptember 15-i Kolozsvári Vasas—UDR (Resjca) bajnoki mérkőzésre 2 darab lejtőjegyet kap a „Világosság”-tól. Az eredményt a „Világosság” szeptember 9-iki, hétfői sportszámában közöljük.

A szelvények szeptember 7-én, szombaton déután 7 óráig küldendők be a „Világosság” szerkesztőségébe Kolozsvár, Brassaj-utca 7. szám címre.

SZÖVET- és posztóványolást vállalunk. Kolozsvár, Papp-utca 36. 6451

ELVESZETT Szabó Jenő névre szóló ka-tonai és egyéb iratok. Megtaláló juttassa el Méhes-utca 84 alá. 6264

ELVESZETT Szőke István Benkő József-utca 9 alatti lakos bejelentője és több fontos irat. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében a fenti címre leadni. 6288

3-4 ISKOLÁS fiúnak teljes eljávást adnék. Fizetés természetben, Horea-ut 63, cukrászda. 6283

KÖRLEM azon eljövőt, aki Oroszországból jött haza és férjemről, Borzan József ko-lozsi lakosról hírt hozott, adja le címét Basa borkereskedőnél, Mihai Vi-teazul-ter 31 alatt. 6282

A Vasas—Dermagant marosvásárhelyi mérkőzésre autó indul.

Jelenkezni:

Perián E. óraszűrtetőben

Kossuth Lajos-utca 4.

Butor, szőnyeg, írógép és egyéb érték tárgyak vétele, eladása.

„UNICOM”

Kossuth Lajos-utca 20. Telef. 508.

Ma nagy premier a TÁLIA-mozgóban

SZEPTEMBER VEGÉN

Főszerepben: Szörényi Éva, Horváth László, Pelhes Ferenc, Dorita Bonéva.

Előadások kezdete minden nap 3, 5 és 7 órakor.

AUTÓBUSZJÁRAT

Kolozsvár—Torda—Aranyosgyéres—Ludas—Radnót—Marosvásárhely

között.

Indul Kolozsvárról délután 2 órakor.

Indul Marosvásárhelyről reggel 7 1/2 órakor.

Kényelmes, párnázott ülésű csukott autóbuzs.

Indulás Kolozsvárról a főposta háttamögötti autóbuzsállomásraól.

Számozott jegyelővétel.

Számozott jegyelővétel.